

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Худяковой Анастасии Викторовны «ФОРМИРОВАНИЕ ПОЛОЖИТЕЛЬНОГО ОБРАЗА СЕЛЬСКОЙ ТЕРРИТОРИИ КРАЙНЕГО СЕВЕРА РЕГИОНАЛЬНОЙ ПЕЧАТЬЮ (НА ПРИМЕРЕ РАЙОНОВ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ)» на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.10 – журналистика. – Москва, 2016. – 28 с.

Диссертация А.В. Худяковой посвящена проблеме создания образа сельской территории Крайнего Севера средствами региональных печатных СМИ (на примере районов Архангельской области, отнесенных к Крайнему Северу).

Актуальность темы исследования обусловлена отсутствием на сегодняшний день четкой стратегии формирования образа края, способной дать толчок для инвестиционного и экономического развития. В связи с этим встаёт вопрос о необходимости концентрированной работы в этом направлении журналистов, региональных СМИ и медиаменеджмента.

Научная новизна работы, в частности, состоит в том, что диссидентом впервые проведен анализ региональных и местных печатных СМИ, создающих положительный образ сельской территории Крайнего Севера (на примере Архангельской области); в работе показаны основные механизмы, влияющие на формирование положительного образа. Впервые исследованы печатные СМИ районов Крайнего Севера (на примере Архангельской области); на основе их анализа сделан вывод об уже сложившихся и необходимых ценностях в этом направлении деятельности. Всё это можно отнести к несомненным достоинствам работы.

А.В. Худяковой проанализированы труды ученых по проблеме формирования образа, в т.ч. образа территории, что дало возможность диссиденту выработать авторский подход к поставленной проблеме. Среди них отметим научную новизну разделов, где подробно разбирается тематическое наполнение и жанры публикаций. Это одновременно имеет и большую практическую значимость.

А.В. Худяковой опубликовано 20 статей, из них 4 в журналах из Перечня ВАК, что подтверждает справедливость положений, выносимых на защиту, а также перспективы данного исследования. Хотелось бы пожелать автору продолжить типологическое изучение данной проблематики и рассмотреть данную тему с точки зрения создания в медиа положительного образа других

территорий. Данная рекомендация, по нашему мнению, нисколько не снижает общих достоинств проведенного исследования.

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация А.В. Худяковой «Формирование положительного образа сельской территории Крайнего Севера региональной печатью (на примере районов Архангельской области)» соответствует критериям, установленным Положением п.9 о присуждении учёных степеней, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., а её автор работы достойна присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности – 10.01.10 «журналистика».

02.09.2016 г.

Александр Гавриилович Пастухов,
кандидат филологических наук, доцент,
зав. кафедрой иностранных языков
ФГБОУ ВО «Орловский государственный
институт культуры»
ул. Лескова, д. 15, каб. 152,
302020, г. Орёл
Тел. служ.: +7-4862-416244,
Тел. моб.: +7-910-3078811
e-mail: alexander.pastukhov@yandex.ru

